
Ata n° 07/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA. Aos quatro dias do mês de abril do 

ano de dois mil e vinte e três, reuniram-se na Câmara Municipal de Muitos 

Capões sob a presidência da Vereadora Juliana Pinto, os Vereadores Édipo 

Pereira, Eliana Silva, Francieli da Costa, Fábio da Costa, Hênio Pimentel, José 

Amaral, Juliano Carvalho e Micheli Mendes. A presidente invocando a proteção 

de Deus declarou aberta a Sessão Ordinária, tendo saudado com boas vindas 

os colegas Vereadores, a rádio capoense e os assistentes. A presidente pediu 

a compreensão de todos pelo problema no som, mas que já havia sido 

realizado o processo de dispensa de licitação para aquisição e instalação, e 

torcia para já estar tudo pronto até a próxima sessão. A presidente solicitou a 

leitura das atas n° 05 e 06/2023 que foram aprovadas por unanimidade. A 

presidente deixou registrado o dia da mulher, oito de março, e que além desta 

data o todo o mês é repleto de comemorações e homenagens. Informou que na 

sexta feira anterior à sessão, na data de trinta e um de março a Amuscser em 

parceria com o Sicredi e Emater realizaram uma homenagem à cinquenta 

mulheres, cinco de cada município que compõe a Amucser, sendo importante 

salientar que a prefeita de Muitos Capões é sua presidente. A homenagem 

foram para as mulheres que muitas vezes em seu anonimato ajudam o 

município a crescer. As homenageadas do nosso município foram Giane de 

Almeida Dallagnol, Neli de Fátima Fernandes Cabral, Neiva de Oliveira 

Oliveira, Marineusa Baschera Minotto e Juvelina Consoladora de Souza e 

Silva. Não havendo inscritos no Grande Expediente, passou-se para a pauta. 

Projeto n° 14/2023 que autoriza a abertura de crédito especial.  A presidente 

ressaltou que essa abertura de crédito era para a devolução do valor de R$ 

9.502,96 dos rendimentos da construção do CRAS. Ela solicitou ao secretário 

da fazenda os valores investidos que foram R$ 224.190,00 de recursos 

federais e R$ 89.523,69 de contrapartida municipal. Essa abertura de crédito é 

necessária e legal para a devolução dos valores para a União, sendo que a 

prestação de contas já havia sido feita. Em discussão, a vereadora Eliana 

saudou a mesa, colegas, rádio capoense, a Fabiane presente na sessão e 

comunidade que estava assistindo. Segundo ela este projeto já poderia ter sido 

enviado à casa, pois a construção do CRAS já havia sido concluída há algum 

tempo. Ressaltou os valores mencionados pela presidente do custo da obra, e 

pela necessidade da abertura de crédito para a devolução da sobra do valor de 

R$ 9.502,96 ao governo federal. Projeto de Lei n° 15/2023 cria no quadro de 

cargos efetivos do município o cargo de auxiliar de farmácia. A presidente 

informou que o projeto veio em regime de urgência, e que de acordo com a 

concordância dos líderes poderia ser incluído na ordem do dia para votação. 

Em discussão a vereadores Eliana disse que se manifestaria quanto ao projeto, 

visto que se aprovado, o próximo seria para a contratação. Ressaltou a 

importância deste cargo, não que os outros não fossem, mas que a farmácia e 

quem nela trabalha têm uma grande responsabilidade, por que as suas 

atribuições é a distribuição de medicamentos e orientação de como consumi-

los. Não basta apenas pegar a medicação, sem saber como usá-la. Sabe-se 



que as vezes por questão de tempo os médicos não deixam isso muito claro, e 

cabe ao profissional da farmácia orientar o paciente. De acordo com a grande 

responsabilidade, viu no projeto que está sendo exigida uma escolaridade e 

capacitação do auxiliar de farmácia, mas sempre há de ter a supervisão da 

farmacêutica, pois uma medicação equivocada pode prejudicar muito uma 

pessoa, inclusive levando à casos mais graves. Vê uma grande necessidade 

deste profissional para atuar junto com a farmacêutica responsável. O vereador 

Édipo saudou a todos, ressaltando que a contratação deste profissional irá 

auxiliar na implantação do projeto da farmácia solidária, indicação sua nesta 

casa. Como havia falado a vereadora Eliana, sobre a grande importância da 

farmácia. Se sabe da demanda no nosso posto de saúde, eis que ao passar 

pela frente ao posto na data anterior, viu grande movimentação de pessoas 

para consulta, e que certamente utilizariam da farmácia. Parabenizou a 

funcionária de carreira Cleiva Aguiar, farmacêutica do posto pelo trabalho 

realizado. A vereadora Eliana falou sobre a carga horária do profissional, que 

estaria sujeito a regime de plantão. Acha isso muito importante, pois como o 

vereador Henio já havia falado várias vezes na câmara, de que as pessoas 

precisam de ir até Vacaria nos finais de semana para consultar, como exemplo 

no UPA, onde não tem medicação. Com a contratação deste auxiliar poderia 

ser pensado na possibilidade de ter a distribuição dos medicamentos também 

nos finais de semana, pois as vezes os pacientes consultam na sexta ou 

sábado, e necessitam esperar até a segunda feira para ter acesso a 

medicação, por que Vacaria não fornece. Deixaria essa sugestão, que se 

possível, para quem consultaria nos feriados ou finais de semana, ter e 

medicação entregue nestes dias. A Presidente informou que este projeto 

retornaria na ordem do dia para votação. Projeto de Lei n° 16/2023autoriza o 

município a contratar temporariamente e por excepcional interesse público (1) 

um auxiliar de farmácia.  A presidente também informou que esse projeto veio 

em regime de urgência. Lida a indicação n°11/2023 de autoria da Vereadora 

Micheli Mendes, não houve manifestação. Na ordem do dia, de conformidade 

com a concordância dos líderes, foram votados os projetos de Lei n° 15 e 

16/2023, assim como as indicações 09 e 10/2023 e Moção de Apoio n°02/2023. 

Foram lidos os pareceres das comissões de constituição e justiça e orçamento 

e finanças opinando pelo encaminhamento dos mesmos à plenário para 

votação. Com referência ao Projeto n° 16/2023, a Vereadora Eliana ressaltou a 

importância do projeto, e esclarecer que até aquele momento não se tinha um 

profissional de auxiliar de farmácia para auxiliar na distribuição dos 

medicamentos, sugerindo que sejam contratadas pessoas capacitadas nesse 

ramo. Sobre a indicação n°09/2023 de autoria da vereadora Micheli, o vereador 

Édipo à parabenizou pois tem colocados ótimas indicações de grande 

importância, como esta, que evitará que alunos e demais pessoas tomem 

chuva ao embarcar e desembarcar em frente à escola Gina Guagnini. Com tais 

indicações e várias outras, a vereadora muito contribui para o crescimento do 

município. Quanto a indicação n° 10/2023, de autoria da mesma vereadora, o 



Vereador Édipo disse já ter protocolado requerimento nesta casa no ano 

passado para a volta do projeto vereador por um dia, e que esta indicação vêm 

no mesmo sentido. Espera que consiga ainda neste ano a implantação pelo 

Legislativo, que é importante para a participação e conscientização das 

crianças e jovens, que conheçam e se interessem pelas atividades da Câmara 

e da política, e no futuro se tornem novos representantes para o crescimento 

do município. Colocados em votação, os projetos, as indicações e a Moção de 

Apoio n°02/2023 foram aprovados por unanimidade. Na sequência foram lidos 

os pedidos de providências n° 20,21,22 e 23/2023, que seriam encaminhados 

ao Executivo. A Presidente informou que a próxima sessão ordinária seria 

realizada no dia quatro de abril, às dezoito horas. Nada mais havendo para ser 

deliberado, a Presidente declarou encerrada a presente Sessão, da qual 

lavrou-se a presente ata, que vai assinada pela Presidente, pelo Assessor 

Jurídico e pelo primeiro Secretário. 
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